



可口可乐·百团大战之青岛农大国旗护卫队

# 挑选条件堪比天安门国护队



——寻找山东高校最牛社团

朝气蓬勃的面貌、整齐有力的步伐,每天伴着朝阳升旗、踏着余晖降旗,她们就是青岛农业大学的国旗护卫队。在青岛农业大学近百个学生组织里,提起国旗护卫队,没有不竖大拇指的。

本报记者 李珍梅 通讯员 周维维



◀ 2015年,青岛农大国旗护卫队举行纪念抗战胜利70周年升旗仪式。

## “高强度训练 让我懂得坚持”

自成立以来,青岛农业大学国旗护卫队以传播爱国思想为己任,先后组织大型升旗仪式和校内外爱国主义宣讲活动五百余次,参加人数七十多万。国旗护卫队积极进行爱国主义宣讲,建设爱国主义教育基地,为学校周边多所中小学培养和建立了国旗护卫队,在青岛农商行运动会、青州市工商联合会第四、第五届民营企业运动会及青州市高校大学生田径运动会开幕式时承担升旗护旗任务。

不过,还是会有人担心:“每天这样训练和参加活动,不会耽误学习吗?”队员们用自己的成绩回答了大家。据统计,在全校所有学生组织中,国旗队队员的平均学分连续多年名列首位,许多队员的学习成绩是专业第一。第十二届队长倪壮,第十三届队长郭晓华都曾经获得学校“五四青年标兵”荣誉称号,倪壮还是2013年山东省政府奖学金获得者。

“高强度训练让我懂得了坚持。当我们想要退缩的时候,再咬牙坚持一下可能就会成功;当我们无力前行时,再坚持一会儿,可能就会有不同结果。”这是2014级队员、化学与药学院付恩雨的感触,也代表了整个团队成员的心声。

## 明星社团两次被央视报道

青岛农业大学国旗护卫队成立于2003年,是一支以女生为主体的大学生团体,目前已成长为全国非军事院校中最正规的高校国护队之一。

早在2014年10月,作为一所高校里的国旗护卫队,青岛农大的国护队就上过中央电视台新闻频道的《共同关注》栏目了。团队上了央视新闻,这一消息着实让全校师生都大为振奋!没想到,2015年9月4日,央视的《开学第一课》特别节目在一套播出,国护队又“火”了。早

在节目播出之前,由节目组与微博联合举行了号召全社会参与的“我向老兵敬个礼”话题,并使这个话题在微博上迅速走红。而这一创意,就来自青岛农大的国旗护卫队。原来,在此前的2015年暑假里,国护队大学生们深入各地探访老兵,并在微博上发起“#我向老兵敬个礼#”的话题,赢得上亿次的转发。队员们清晨升旗,傍晚降旗的庄严场景,以及平日威武潇洒的训练场景,早已成为校园里一道亮丽的风景线。

## 队员从军训时就进入“海选”

在青岛农大,国护队从大一新生军训时就开始挑选队员。从军训时候进入“海选”,到最终成为团队里一名正式成员,这个经过,可不是说说那么简单。“感觉要脱几层皮才能真正留到最后。不过,我们好像都有‘受虐倾向’似的,再苦也不愿意被提前淘汰。”国旗护卫队成员张承程告诉记者。

团委王光炬老师介绍,国护队每年招收女队员60人,男队员20人,13年来,1000多名学

生有幸成为国旗护卫队的正式队员。在队员挑选方面,条件和天安门的国护队一样严格,对身高的基本要求是男生在183cm-188cm,女生在168cm-176cm,必须符合品学兼优的条件才能进入预备队。从大一新生中选出的预备队员人数大约有140~150人,根据训练情况不定期淘汰,到第二年4月,精选出80~90人正式入队,真可以说是百里挑一。

## 齐鲁学联专升本培训学校招生持续火热

由本报联合山东省内知名培训机构山东学联教育集团设立的专升本考试辅导机构——山东齐鲁学联专升本考试培训学校自正式运营招生以来,得到了读者的关注,每天有大量考生及家长来电咨询。根据2015年山东省普通高等教育专升本考试工作会议发布的数据,我省2015年普通高等教育专升本共有45个招生专业(较2014年增加2个专业),28所招生院校,13340个计划。全省共有39951名考生参加本次考试,较去年增加1967人。有关专业人士预测,2016年至2017年,我省专升本考试的考生人数将逼近五万人。

山东青年政治学院一位院校负责人表示,当下日益激烈的就业竞争和高等教育普及率的提高使得就业门槛水涨船高。从多数用人单位的招聘信息看,本科学历已成为就业的基本条件之一,这也使得许多专科应届毕业生再次踏上深造之路,很多专科学生一入校就为自己定下了升本的目标。

山东电子职业技术学院在校生小张告诉记者,自己所学电子商务专业是热门专业,他看过很多企业的招聘信息,大多要求本科学历,因此一上大学就为自己定下了升本的目标。菏泽学院英语教育系的小刘也感触颇深。毕业后当一名英语老师是她的职业梦想,但是教师的门槛很高,有的甚至要求硕士及以上学历,还要求各种证书等,如果不升本将会成为自己职业生涯的巨大绊脚石。

专升本选拔考试为广大学生打开了一扇通向更高学府的大门,每年都有莘莘学子通过专升本进入理想的大学,其中不少学生后期通过自身的努力,成为各行各业领域的佼佼者。自齐鲁学联专升本培训学校招生工作启动以来,每天有不少考生就报考专业、志愿填报、教师配备以及收费标准等问题来电咨询。此外,也有一些考生在咨询时表达了自己的担忧,不少考生和家长反映,先前关注过一些新闻报道,生怕自己交了培训费后被骗。

考生的种种担忧不无缘由,采访中一位业内人士表示,因专升本人数出现了稳定增

长的势头,广大考生报名参与辅导的积极性也在逐年提高。目前山东培训市场上,知名的专升本培训机构寥寥无几,基本都是规模小、培训教师数量少且不稳定,学生投诉较多的中小型培训机构中,甚至有不少打着名师辅导的幌子开班办学,为了节约成本,招聘在校学生授课,使得市场混乱不堪,这与广大学生的培训要求不相适应。针对目前市场普遍存在的信息不对称现象,广大学生都期待着能有一家社会美誉度高的品牌专升本培训机构提供专业的知识培训及权威高效的学业规划和指导。品牌学校有其成功的经验和成熟的模式,得到的认可度更高一些,教学质量、辅导效果也会更有保障。

为了满足广大师生的强烈需求,最大限度地服务齐鲁晚报的广大读者,经过近一年的市场调研和论证,齐鲁晚报决定联合山东省培训市场上的优势品牌机构——山东学联教育集团,成立专门为全省近百所高校的四万多名专升本考生服务的山东齐鲁学联专升本考试培训学校。为了保证专升本考试的培训质量,学联教育集团专门从山东大学、山东师范大学、山东财经大学、济南大学、山东建筑大学、山东交通学院等十所高校聘请了三十多名专兼职副教授以上专业人员为考生上课,并建立了完善的质量监控体系,保证为每一名考生提供个性化、专业化的培训服务。齐鲁晚报和学联集团共同成立的山东齐鲁学联专升本考试培训学校,还将通过各种形式进入我省的专科高职院校,与考生面对面地进行交流,为每一名考生提供完备和专业权威的辅导服务。

山东学联教育集团成立于2008年,在校内两千多人,目前业务涵盖高考辅导、春季高考辅导、专升本考试辅导、艺术专业文化课辅导、自主招生培训等多个教育培训领域,目前已经成为我省各类培训行业中的标杆和领军品牌,得到了广大考生及家长的认可,已经成为全省各类考生及家长充分信赖的知名教育辅导品牌。

报名咨询电话:4001037776。

## 山东凯文科技职业学院建立“互联网+学生管理服务”平台

近日,为响应国家“互联网+”行动计划的号召,山东凯文科技职业学院在该校信息工程与艺术学院探索建设了“互联网+学生管理服务”信息化平台,日前该平台已投入使用。

据悉,该校信息工程与艺术学院依靠自身的专业技术优势,通过整合校内外资源,紧紧围绕三通一平台建设目标,建立了“手机端+云端+后台”的学生动态信息管理系统。该系统以建立信息工程与艺术学院学生基础信息数据库为核心,为学生建立“一人一号,终身不变”的云端学籍信息,提供全面的学生统计数据,可在第一时间掌握学生动向,实现全方位的系统的班级管理。及时、准确、完整的数据和强大的统计分析功能,为学生管理工作提供了支持,为学生服务科学化奠定了基础。

## 山东体育学院调研课题 获省政府调研成果一等奖

本报济南3月27日讯(记者 王光营) 记者获悉,山东体育学院参与完成的山东省重大调研课题《关于推进我省社会力量办体育》荣获山东省政府系统优秀调研成果一等奖。

据悉,该课题由该院党委书记王毅、研究生部副主任刘远祥参与,设计了调查问卷,完成了《山东省社会力量办体育的现状分析——基于抽样调查的分析报告》、《社会力量办体育的发展趋势》两个子课题。